
 
 

CITTÀ DI SAVIGLIANO 
(PROVINCIA DI CUNEO) 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 27 
 
 
OGGETTO: GIURAMENTO DEL SINDACO 
 
L’anno duemilaventidue addì quattordici del mese di luglio nella Sala Consiliare posta al 1° 
piano del Palazzo Comunale è stato convocato per le ore 18:00 nei modi e colle formalità stabilite 
dalla Legge, il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima 
convocazione. 
Sono presenti i Signori: 
 

 N.        Cognome e nome                                                            Presente       Assente 

 
     1.       PORTERA Antonello Sindaco X 
     2.       TESIO Paolo  X 
     3.       ACTIS Massimo  X 
     4.       AMBROGGIO Giulio  X 
     5.       AMBROGIO Clotilde  X 
     6.       CALCAGNO Giacomo  X 
     7.       GANDOLFO Luciano  X 
     8.       GARAVENTA Silvia  X 
     9.       GIORDANA Mattia  X 
   10.       OCCELLI Maurizio Michele  X 
   11.       PETTAVINO Alberto  X 
   12.       RACCA Eleonora  X 
   13.       RUBIOLO Piergiorgio  X 
   14.       SELIAK Giorgia  X 
   15.       TESIO Sergio   X 
   16.       VILLOIS Francesco  X 
   17.       ZAMPEDRI Gianluca  X 

  
 
 
Sono presenti gli Assessori: 
BRIZIO Federica, FERRARO Rocco, GIORDANO Anna, GIORSINO Roberto, MULASSANO 
Filippo. 
Assiste il Segretario Generale:  BACCHETTA Carmelo Mario. 
Il Consigliere Anziano  TESIO Paolo nella sua qualità di Presidente assume la presidenza e dichiara 
aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato 



OGGETTO: GIURAMENTO DEL SINDACO 
 
 
A relazione del Consigliere Anziano Paolo Tesio. 
 
Visto il proprio precedente verbale in data odierna, con il quale, in relazione al disposto dell’art. 41 
del Testo Unico sull’ordinamento delle autonomie locali approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267 e s.m.i., si è dato corso alla convalida della elezione del Sindaco e dei Consiglieri eletti a seguito 
delle votazioni dei giorni 12 giugno 2022 e 26 giugno 2022 per il turno di ballottaggio; 
 
Visto che, in relazione al disposto dell’art. 50, comma 11, del citato D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., che 
testualmente recita ”Il Sindaco e il Presidente della Provincia prestano davanti al Consiglio, nella 
seduta di insediamento, il giuramento di osservare lealmente la Costituzione Italiana”, il Sindaco 
eletto dovrà prestare il prescritto giuramento. 
 

Richiamati: 

- il D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i.; 

- lo Statuto Comunale; 

- il vigente Regolamento Comunale di contabilità; 

 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 
Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i. attestante, al contempo, ai sensi dell’art. 147 bis, 
1° comma, del medesimo Decreto Legislativo, la regolarità e la correttezza dell’atto amministrativo 
proposto, rilasciato dal responsabile del servizio competente; 
 
Dato atto che non occorre acquisire il parere di regolarità contabile in quanto il presente 
provvedimento non comporta riflessi diretti e/o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul 
patrimonio  dell’Ente; 
 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla conformità legale  ai sensi e per gli effetti dell’art. 65 del 
vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, attestante la regolarità e la 
correttezza dell’atto amministrativo proposto, espresso dal Segretario Generale; 
 
 

IL SINDACO 
 

Alzatosi in piedi per prestare il detto giuramento, pronuncia a voce chiara ed intellegibile, la seguente 
formula: 
 

«GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA» 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Prende atto 

 
 

• che, ai sensi dell’art. 50, comma 11 del D.Lgs n. 267/2000 e s.m.i., il sig. Antonello PORTERA, 
quale Sindaco neo-eletto della Città di Savigliano, ha prestato giuramento. 

 

Copia del presente atto viene trasmessa per conoscenza alla Prefettura. 



CONSIGLIERE ANZIANO: dà lettura della proposta di deliberazione. 
 
INTERVIENE: Sindaco 
 
La registrazione degli interventi è conservata agli atti del Segretario comunale su supporto 
informatico, ai sensi dell’art. 62 del regolamento del Consiglio Comunale. 
 
Nessun altro avendo chiesto la parola; 
 

IL   CONSIGLIO    COMUNALE 
 
Udito il relatore e convenendo con le argomentazioni addotte in ordine al provvedimento proposto; 
 
 Richiamati: 

- il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo n° 
267 del 18.08.2000; 

- lo Statuto Comunale; 

- il Regolamento del Consiglio Comunale; 
 
 

PRENDE ATTO 
 
 

• che, ai sensi dell’art. 50, comma 11 del D.Lgs n. 267/2000 e s.m.i., il sig. Antonello PORTERA, 
quale Sindaco neo-eletto della Città di Savigliano, ha prestato giuramento secondo la seguente 
formula: 

 
 

GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA 
 

 

Copia del presente atto viene trasmessa per conoscenza alla Prefettura. 

 
 
 

 
IL PRESIDENTE 

 TESIO Paolo 
 

(Firmato Digitalmente) 

                
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 BACCHETTA Carmelo Mario 

 
                    (Firmato Digitalmente) 

 
 
 
 


